

# সুবর্ণ জয়ন্তী বর্ষপূর্তি উৎসব



**নিজস্ব সংবাদদাতা, দাঁতন :** দাঁতনের উদ্ভিগা বনমালী স্মৃতি বিদ্যালয়টি উদ্বোধন করছে তাদের সুবর্ণ জয়ন্তী বর্ষপূর্তি উৎসব। এদিন বর্ণাঢ্য শোভাযাত্রা, পতাকা উত্তোলন ও প্রদীপ প্রজ্জ্বলন করে সুবর্ণজয়ন্তী বর্ষপূর্তি উৎসবের আয়োজন করা হয়। উদ্বোধন হিসাবে উপস্থিত ছিলেন দাঁতন বিধানসভার বিধায়ক বিক্রমচন্দ্র

প্রধান, এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন কেশিয়াড়ি বিধানসভার বিধায়ক পরেশ মুর্মু-সহ অন্যান্যরা। একইসঙ্গে এদিন স্কুলের বার্ষিক ক্রীড়া ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতার পুরস্কার বিতরণী সভা সংগঠিত হয়। স্কুলের ছাত্রছাত্রীরা বিভিন্ন অনুষ্ঠান পরিবেশন করে এদিন। উপস্থিত ছিলেন দুই বিধায়ক বিক্রমচন্দ্র

প্রধান ও পর্বেশ মুর্মু-সহ দাঁতন পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি অঞ্জলি বাড়ি, সহ সভাপতি জর্মান শা, স্কুলের প্রাচীন প্রধান শিক্ষক সত্যরঞ্জন দে, উদ্ভিগা গ্রাম পঞ্চায়েত সদস্য বক্রিমচন্দ্র দোলাই, উদ্ভিগা বিদ্যালয় বিদ্যালয়পীরের প্রধানশিক্ষক অনিমেষচন্দ্র জানা, সভাপতি পঙ্কজ দে-সহ অন্যান্যরা।

# প্রাণীসম্পদ বিষয়ক আলোচনা



**নিজস্ব সংবাদদাতা, মনমা :** মনমা থানার অন্তর্গত রামচক গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রশিক্ষণ কক্ষে প্রাণীসম্পদ বিষয়ক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হল প্রাণী সম্পদের উপাদান ক্ষমতার উপর বিশ্ব উন্নয়নের প্রবাব নিয়ে আলোচনা। সভায় উপস্থিত ছিলেন রামচক গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান শ্রীমতী পারুল দাস,

উপপ্রধান তপন মাসা প্রমুখ। প্রায় দুইশত আশ্রয়ী প্রাণী পালক, প্রাণীমিত্র, প্রাণীমিত্রা ও দপ্তরের কর্মী পঞ্চায়েত সদস্য, গ্রাম সদস্য এই আলোচনাসভায় উপস্থিত ছিল। মনমা রকের ভেটেনারি অফিসার ডাঃ স্বর্নকমল রায় জানান, বিশ্ব উন্নয়ন ও প্রকৃতির উপর তার প্রভাবের গুরুত্ব সর্বকক্ষে বোঝাতে হবে। না হলে

আমরাই আধাঙ্গী দিনে বিপদের সম্মুখীন হবে। মনমা সবুজ বাঁচাও মঞ্চের পক্ষ থেকে সবাইকে চারাগাছ বিতরণ করা হয় এবং মনমা প্রাণীসম্পদ দপ্তরের পক্ষ থেকে ২৫ জন প্রাণীপালককে আলোচনা চারের সামগ্রী সরকারিভাবে বিনামূল্যে বিতরণ করা হয়। সবশেষে একটি চারাগাছ রোপণের মাধ্যমে অনুষ্ঠানের পরিমার্জিত ঘটে।

# বেলপাহাড়িতে দুর্ঘটনায় মৃত্যু

**নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়পুত্র :** ঝাড়পুত্র জেলার বেলপাহাড়ি থানার এটেলী এলাকায় পথদুর্ঘটনায় মৃত্যু হল মইদুল হালদার (৩০)। তিনি দক্ষিণ ২৪ পরগণার উত্তি গ্রামের বাসিন্দা। যাত্রীবোঝাই একটি পিকআপ ভান্নন নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ল্যান্সপেটের দিকে মোড় ঘোরে উল্টে যায়

সেটি। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় মইদুল হালদারের। দুর্ঘটনাস্থলটি সর্বাঙ্গী কাপড়ের ব্যবসা করেন। শিলদার একটি ভাড়াবাড়িতে থাকেন তাঁরা। প্রত্যেক্ষেই দক্ষিণ ২৪ পরগণার বাসিন্দা। ব্যবসার উদ্দেশ্যে শাড়ি নিয়ে এদিন তাঁরা শিলদার থেকে বীকুড়ার মোড়গাছ হাটে যাচ্ছিলেন। আহত ১৩

জনকে প্রথমে বেলপাহাড়ি হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়। অবস্থার অবনতি হলে সবাইকে স্থানান্তরিত করা হয় ঝাড়পুত্র জেলা হাসপাতালে। সেখানেই তাঁদের চিকিৎসা চলবে। আহতদের কারও পঁজর ভেঙেছে, কারও নাক ফেটেছে বলে হাসপাতাল সূত্রে জানা গেছে।

# প্রগতি পরিষদের বইমেলায় সাহিত্যবাসর



**নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর :** শনিবার কল্যাণছিয়া প্রগতি পরিষদ পাঠাগার আয়োজিত বইমেলায় ৪১ জন কবি ও সাহিত্যিকদের নিয়ে অনুষ্ঠিত হল

সাহিত্য বাসর। উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট সাহিত্যিক রবীন্দ্র গাংকৈক ডঃ প্রবালকান্তি হাজরা, ডঃ মিথির প্রধান, বিথিকা পদ্মুয়া, অজিত

জানা, রঞ্জিত দাস, স্বপন মন্ডল, অশেষ মাইতির। সমগ্র অনুষ্ঠানটির সভাপতিত্ব করেন সাহিত্যিক পার্শ্বারবি দাস ও সম্পাদনা করেন সুদীপ দাস।

# তৃণমূল সদস্যের বাড়িতে আগুন

**নিজস্ব সংবাদদাতা, লালগড় :** লালগড় ৭নং গ্রামপঞ্চায়েতের তৃণমূল সদস্য কবিচা পাড়ার বাড়িতে আগুন লাগলগড় মাঝি পাড়তে তার বাড়ি। পাড়গ্রাম থেকে দমকলের ইঞ্জিন পৌছানোর আগেই বৈশীরাভাগ অংশই পুড়ে যায়। খবর পেয়ে

পাশেই থাকা নিয়ারসিএফ ৫০ ব্যাটেলিয়ান-এর সিও-সহ ২৫ জন জওয়ান দুটি ট্যাঙ্কার নিয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছে যায়। স্ক্রুকার্লীন তৎক্ষণাতঃ তারা আগুন নেভানোর কাজে হাত লাগায়। পুরো ভবনীভূত হওয়ার আগেই আগুন নিভিয়ে ফেলেন তারা।

তাদের জন্যই বাড়ির কিছু অংশ রক্ষা পেয়েছে বলে দাবি গ্রামবাসীদের। পরে ঝাড়গ্রাম থেকে একটা ইঞ্জিন পৌঁছায়। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, সর্টসার্কিট অথবা বাড়ির প্রদীপ থেকে আগুন লাগতে পারে। তদন্ত শুরু করেছে তারা।

# মিড ডে মিল কর্মী ইউনিয়নের ডেপুটিশন



**নিজস্ব সংবাদদাতা, নারায়ণগড় :** নারায়ণগড় ব্লক মিড ডে মিল কর্মী ইউনিয়ন তাদের বিভিন্ন দাবিতে ব্লক অফিসে ডেপুটিশন দিল ওক্রবার। বেলাদ কেশিয়াড়ি মোড় থেকে দাবি মিছিল ব্লক অফিস পর্যন্ত পৌঁছায়। ব্লক অফিসের সামনে বিক্ষোভ দেখানোর পাশাপাশি ডেপুটিশন পর প্রদান করা হয়েছে। তাদের দাবি মিড ডে মিল কর্মীদের স্থায়ী সরকারি কর্মীর স্বীকৃতি দিতে হবে। মাসিক ৬শ হাজার টাকা বেতন দিতে হবে। এই দাবিগুলিকে সামনে রেখে আপোলনে নামে মিড ডে মিল কর্মী ইউনিয়নের নারায়ণগড় শাখা। তাদের দাবিপত্র তুলে দেওয়া হয় নারায়ণগড় বিডিওর কাছে। ইউনিয়নের নেতৃত্বাধীন উপস্থিত ছিলেন।

ওক্রবার রাতে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কোলাঘাটে কেটিপিপি মেসার উদ্বোধন করছেন রাজ্যের পরিবহন মন্ত্রী শুভেন্দু অধিকারী। অন্যদের মধ্যে তমলুকুর সাংসদ দিব্যোত অধিকারী, পূর্ব মেদিনীপুরের জেলাশাসক ডাঃ রশ্মী কমল, সর্ভাধিকারিত মুরিমা মন্তল প্রমুখেরাও উপস্থিত ছিলেন। নিজস্ব ছবি

# মহিষাদলে জাতীয় নাট্যোৎসব

**নিজস্ব সংবাদদাতা, মহিষাদল :** নতুন বছরের শুরুতেই বিপুল সমারোহে শিল্পকৃতির উদ্বোধন মহিষাদলে চলছে জাতীয় নাট্যোৎসব। টানা ৫দিন ধরে চলছে এই নাট্যোৎসব। প্রায় এক যুগ ধরে শিল্পকৃতির উদ্বোধন মহিষাদলে জাতীয় নাট্যোৎসব অনুষ্ঠিত হচ্ছে। মহিষাদলের রাজপরিবারের যুবরাজ সৌভদ্রসাদ

অভিনেত্রী সৌমা, সংস্থার কর্তৃপক্ষ সুরজিৎ চিন্তা প্রমুখ। উদ্বোধন মঞ্চ তরুণ লোক অনুপম জৌমিক ও নতুন ডাবনার গ্রামোন্নয়নের কালের জন্য রামকৃষ্ণ দাসকে শিল্পকৃতি সুলভন সম্মান প্রদান করা হয়। প্রতিদিনের পাক রজতজয়ন্তী বর্ষে এই নাট্যোৎসব দেশের আন্তর্জাতিক হাটের বিশেষ।

# ছাত্রীর আত্মহত্যা ঘিরে চাঞ্চল্য

**নিজস্ব সংবাদদাতা, দাঁতন :** পরীক্ষার ফল ভালো না করার দিদির বন্ধুনির জেরে গলায় ওড়নার ফাঁস লাগিয়ে আত্মহত্যা করল এক মাধ্যমিক পরীক্ষার্থী। ঘটনা পশ্চিম মেদিনীপুরের দাঁতন থানার শালিকোট্টা এলাকায়। পশ্চিম মেদিনীপুরের শালিকোট্টা গ্রামে দশম শ্রেণির ছাত্রী ১৪ বছর বয়সী সুম্মা রানার এই মৃত্যুতে

এলাকায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। ঘটনায় জানা যায় বোন ও ছোটভাই বিকল্পিতের পরীক্ষার ফল ভালো না হওয়ার বড়দিদি সোম বলাককা করে তাদের। এর ফলে রাগে মাধ্যমিক পরীক্ষার্থী সুম্মা রানা বাড়ির ছাদে গিয়ে বৃহস্পতিবার রাতে তার নিজের জামার ওড়না গলায় জড়িয়ে আত্মহত্যা হয়। রাতে সুম্মাকে

# প্রতাপদিঘীতে শিক্ষামূলক আলোচনা



**নিজস্ব সংবাদদাতা, পটেশপুর :** শনিবার পটেশপুরে ২২ শ্রেণের অভিভাবকদের মঞ্চ প্রতাপদিঘী প্যাথফাইন্ডার শাখার উদ্যোগে এলাকার প্রায় সমস্ত বিদ্যালয়ের ৩০০ ছাত্রছাত্রীদের নিয়ে এক শিক্ষামূলক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হল। এই সভায় উপস্থিত ছিলেন প্যাথফাইন্ডারের ফাইটেন্ডেশন ডিরেক্টর অরুণ রায়, ডঃ সুধাময় মহান্তি, গোলাকেশ

নন্দ গোস্বামী প্রমুখ। এদিনের আলোচনার বিষয় ছিল ছাত্রছাত্রীদের সুসর ভবিষ্যৎ গড়ে তোলার জন্য আরো গঠনমূলক শিক্ষার প্রয়োজনীয়তা আছে। ছাত্রছাত্রীরা কিভাবে আরো ভালো রেজাল্ট করতে পারে তার কিছু পরামর্শ দেন চক্রভূক্ত ইন্দ্রনারায়ণ হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক অনুপম সাই। সবশেষে এলাকার একটি দুর্ভুক্ত ছাত্র কিংবা ছাত্রীকে বিনামূল্যে

# মেগা সার্ভিস ক্যাম্প চালু

**নিজস্ব সংবাদদাতা, বেলাদা :** বেলাদা হাইটেক মেটরস ও হিরো মোটো কর্প-এর যৌথ উদ্যোগে মেগা সার্ভিস ক্যাম্প চালু হল ওক্রবার। চলবে তিনদিন ধরে। বিনামূল্যে সমস্ত হিরো মোটর সাইকেলের সার্ভিসিং-সহ ঘণ্টায় ঘণ্টায় থাকবে লটারি। লটারির মাধ্যমে ফুলফ্রেন্ড ফেস্ট-এর অ্যান্ডা সামগ্রী পাচ্ছেন ক্রেতারা।

দিনের প্রথম কুড়িজন পাচ্ছেন হিরো মোটরস। সমস্ত নতুন গাড়ি ক্রেতা থাকবে ক্রাচ কুপন। কুপন থেকে পাওয়া যাবে সিলভার জানান, ক্রেতারের সুবিধার্থে ও তাদের কাছে সরেজ পৌঁছে যেতে এই উদ্যোগ। রবিবার পর্যন্ত মেগা সার্ভিস ক্যাম্প-সহ এক্সচেঞ্জ এদিন চলবে বলে তিনি জানিয়েছেন।

# বিদ্যারেখা স্কুলের বার্ষিক অনুষ্ঠান

**নিজস্ব সংবাদদাতা, বেলাদা :** বেলাদা বিদ্যারেখা স্কুলের আয়োজনে বার্ষিক পুরস্কার বিতরণী ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান হয়ে গেল ওক্রবার। বেলাদা গঙ্গার একাডেমি অথবা বাড়ির প্রদীপ থেকে এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে বার্ষিক প্রতিযোগিতায় সফলদের হাতে

পুরস্কার তুলে দেওয়া হয়। স্কুলের কচিকাঁচার সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিবেশন করে। এদিনের অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বেলাদা গঙ্গার একাডেমি স্কুলের প্রধানশিক্ষক একাডেমি স্কুলের প্রধানশিক্ষক নীলোৎপল শিখি, বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব কালিদাস বোম্ব, গোপাল বসু, বিদ্যারেখা স্কুলের সভাপতি আশিষ

কর, স্কুলের অধ্যক্ষ মঞ্জু রায় মহাপাত্র-সহ শিক্ষক জগমলী বেরা, অশোকচন্দ্র প্রমুখ। নাচ, গান, আবৃত্তি-সহ ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করা সফলদের হাতে পুরস্কার তুলে দেওয়া হয়। স্কুলের ছাত্রছাত্রীরা উৎসাহের সঙ্গে অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করে এদিন।